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アンケート結果(速報)について 

●アンケートの概要 

 今回の(仮称)玉島市民交流センターの整備について、玉島地区にお住まいの中学生以上

の一般市民の方 1,000 人と、既存の各施設の利用者の方を対象に、アンケート調査を実

施し、その結果速報を、第３回のワークショップの資料としてまとめました。 

今後のワークショップでご検討いただく際の参考としてご利用ください。 

 一般市民向け 施設利用者向け 

対象 
玉島地区にお住まいの中学生以

上の方を無作為抽出 

既存の各施設を利用されている

方に依頼 

調査期間 
平成 19年 8月 22日 

～8月 30日 

平成 19年 8月 22日 

～8月 30日 

配布・回収方法 
郵送による配布・回収 施設管理者等から利用者に直接

配布・回収 

配布数 1,000票 

公民館      ：210票 

労働会館     ：110票 

憩の家      ：55票 

武道館      ：55票 

テニスコート   ：55票 

歴史民俗海洋資料館：55票 

回収数 
296票 

（８月31日時点） 

公民館      ：118票 

労働会館     ：46票 

憩の家      ：54票 

武道館      ：38票 

テニスコート   ：32票 

歴史民俗海洋資料館：6票 

アンケート項

目 

１．施設の認知度・利用状況 
２．公園緑地・テニスコートの
整備 
３．新施設で優先すべき事項 
４．新施設に望む機能 
５．新施設の管理 
６．自由記入 
７．回答者の属性 

１．施設の利用状況 
２．施設の利用目的 
３．利用した部屋 
４．施設の満足度 
５．施設の不満な点 
６．新施設で優先すべき事項 
７．新施設に望む機能 
８．整備される公園の内容 
９．新施設の管理 
10．自由記入 
11．回答者の属性 

※一般市民向けの項目3～7と、施設利用者向け6、7、9～11は同じ質問項目 

 

資料３ 
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一般市民向け結果概要 

●回答者の属性 

（性別） 

 男性は約４割弱、女性は約６割となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

（年齢） 

 70歳代の方が27.7%ともっとも多く、

次いで60歳代、50歳代以上の方となっ

ています。 

 年代が低くなるにつれて、回答された

方が少なくなっています。 

 

 

 

（職業） 

 無職の方がもっとも多く30.4％、次い

で主婦の方が24.0%、会社員・公務員の

方が23.3%となっています。 

 

 

 

 

 

不明：12
 4.1%

男性：108
36.5%

女性：176
59.5%

会社員・公
務員:69
23.3%

自営業:31
10.5%

主婦:71
24.0%

学生:13
4.4%

パート・ア
ルバイ
ト:14 4.7%

無職:90
30.4%

その他:7
2.4%

不明:1
0.3%

10代：10
3.4%

20代：10
3.4%

30代：27
9.1%

40代：34
11.5%

50代：56
18.9%60代：76

25.7%

70代上：82
27.7%

不明：1
 0.3%
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質問１ 知っている、または利用している・利用したことがある施設はありますか？ 

 

 公民館、文化センターについては、多

くの方が「利用している・利用したこと

がある」と回答し、「存在自体を知らなか

った」とする方は少なくなっています。 

 そのほかの施設は、「存在は知っている

があまり利用しない」と回答された方が

もっとも多くなっており、各施設の利用

目的や利用対象が限定していることによ

るものと考えられます。 

 その中で、労働会館と歴史民俗海洋資

料館は、比較的「利用している・利用し

たことがある」と回答された方が多くな

っています。 

 

 

 

 

 

質問２ 阿賀崎公園や玉島球技場(ﾃﾆｽｺｰﾄ)についてどのようにすべきとお考えですか？  

 

「テニスコートと公園緑地を一体的に

整備」を挙げた方が134人ともっとも多

くなっています。「テニスコートを無くし

て大規模な公園緑地を整備」とする方も

47人いらっしゃいますが、「わからない」

とする方も56人にのぼっています。 

 

 

 

 

 

 

 

183

82

36

35

30

34

57

208

85

130

182

175

190

154

154

65

18

62

57

61

50

85

61

10

0 50 100 150 200 250

公民館

労働会館

憩の家

武道館

球技場(テニスコート)

阿賀崎公園

歴史民俗海洋資料館

文化センター

利用している・利用したことがある

存在は知っているがあまり利用しない

存在自体を知らなかった

27

47

134

56

17

15

0 50 100 150

公園とテニスコートの
それぞれを維持

テニスコートを無くして
大規模な公園緑地を整備

テニスコートと公園緑地を
一体的に整備

わからない

そのほか

不明・無回答
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質問３ 新しい施設の整備では何を優先するべきとお思いですか？（複数回答２つまで）  

 

 「手すりの設置や段差の解消など、全

ての人が使いやすい施設」を挙げた方が

もっとも多く、次いで「利用したくなる

ような魅力的な事業・プログラム・イベ

ント・展示内容などの充実」となってお

り、この２点が飛びぬけて多くなってい

ます。そのほかにも、「駐車場やバスの便

など施設へのアクセスの確保」を挙げた

方も多くいらっしゃいます。 

 

 

 

 

 

 

質問４ 新しい施設にどのような機能があればよいと思いますか？（複数回答３つまで）  

 

 「会議や趣味の集まり、講座などので

きる会議室・研修室」を挙げた方がもっ

とも多くなっています。そのほかにも、

「講演会やコンサートなどのできるホー

ル（400 人程度の規模のもの）」、「くつ

ろいだり、ゆったりできるカフェ・喫茶」

「子どもが安心して遊べる遊び場」を挙

げた方も多くいらっしゃいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

142

126

22

86

40

54

49

10

15

0 50 100 150

手すりや段差なしなど
使いやすい施設

利用したくなるような事業
プログラムなどの充実

インターネット予約など
利用しやすい仕組み

駐車場やバスの便など
施設へのアクセスの確保

利用しやすい開館時間
の設定

整備費や維持費を
できるだけおさえる

太陽光発電など
環境にやさしい施設

そのほか

不明・無回答

104

66

113

18

20

29

28

102

41

51

16

18

55

17

82

19

16

0 20 40 60 80 100 120

400人程度収容のホール

運動ができる体育室

講座などの会議室・研修室

コーラス練習等の音楽室

囲碁やお茶などの和室

料理講座などの調理室

作品を飾る展示室（スペース）

ゆったりできるカフェ・喫茶

本や雑誌などの図書室

特産品などの物品販売

テニスコート

武道館

緑が豊かな中庭

子どもを預ける託児室

子どもの遊び場

そのほか

不明・無回答
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質問５ 新しい施設の運営・管理は、どのようなかたちが望ましいとお思いですか？ 

 

 多くの方が、「民間事業者に委託し、効

率的な運営・管理を行う」と回答されて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78

139

36

21

8

14

0 50 100 150

市の職員が直接
運営・管理を行う

民間事業者に委託し
効率的な運営・管理を行う

地元のまちづくりに関係する
組織に任せる

各施設を利用する
市民団体などに任せる

そのほか

不明・無回答
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施設利用者向け結果概要 

●回答者の属性 

（公民館） 

 性別は、男性が約38.1%、女性が51.7%と女性が半分以上を占めます。 

 年齢は、60歳代の方が35.6%ともっとも多くなっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

（労働会館） 

 性別は、男性が15.2%、女性が80.4%とかなり女性が多くなっています。 

 年齢は、30歳代の方が37.0%ともっとも多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（憩の家） 

 性別は、男性が22.2%、女性が63.0%とかなり女性が多くなっています。 

 年齢は、施設の趣旨から、70歳代以上の方が66.7%ともっとも多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性：61
51.7%

男性：45
38.1%

不明：12
 10.2%

不明：2
1.7%

70代上：24
20.3%

60代：42
35.6%

50代：20
16.9%

40代：12
10.2%

30代：11
9.3%

20代：3
2.5%

10代：4
3.4%

不明：2
4.3%

男性：7
15.2%

女性：37
80.4%

20代：2
4.3%

30代：17
37.0%

40代：11
23.9%

50代：4
8.7%

60代：10
21.7%

70代上：1
2.2%

不明：1
2.2%

女性：34
63.0%

男性：12
22.2%

不明：8
14.8%

不明：1
1.9%

70代上：36
66.7%

60代：16
29.6%

50代：1
1.9%
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（武道館） 

 性別は、男性が55.3%、女性が42.1%と男性の方が多くなっています。 

 年齢は、30歳代の方が50.0%と半分を占め、もっとも多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（テニスコート） 

 性別は、男性が53.1%、女性が34.4%と男性の方が多くなっています。 

 年齢は、10歳代の方が 37.5%ともっとも多く、次いで 30歳代、20歳代と若年の方

の回答が多くなっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

（歴史民俗海洋資料館） 

 性別は、男性が８割以上を占めます。 

 年齢は、70歳代以上の方が2/3を占めます。 

 ※歴史民俗海洋資料館は、通常利用されている方が少ないため、回答数が少なくなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

不明：1
 2.6%

男性：21
55.3%

女性：16
42.1%

70代上：1
2.6%

60代：2
5.3%

50代：6
15.8%

40代：8
21.1%

30代：19
50.0%

20代：2
5.3%

女性：11
34.4%

男性：17
53.1%

不明：4
 12.5%

不明：2
6.3%60代：2

6.3%

50代：1
3.1%

40代：2
6.3%

30代：7
21.9%

20代：6
18.8%

10代：12
37.5%

男性：5
83.3%

女性：1
16.7%

60代：1
16.7%

70代上：4
66.7%

不明：1
16.7%
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質問１ あなたは、各施設をどのくらい利用されていますか？  

 

 公民館や憩の家、武道館については、

「週に１回以上」利用されている方がも

っとも多くなっています。 

また、公民館では、月２回まで登録さ

れた団体は無料であるため、「月に２～３

回程度」とした方も多くなっています。 

 労働会館は、「年に数回」と回答した方

がもっとも多くなっています。 

テニスコートも公民館と同じく、頻繁

に利用されている方が多くなっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

質問２ 各施設をどのような目的で利用されていますか？（複数回答）  

質問３ 各施設のどの部屋を利用されましたか？（複数回答）  

（テニスコート、武道館については質問２、３はありません） 

 

（公民館） 

 利用目的は、「スポーツ・レクリエーション」がもっとも多く挙げられていますが、その

他の目的も、多くなっています。 

 利用された部屋は、「体育室」や「会議室・研修室・視聴覚室」となっています。 

【質問２】                   【質問３】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14

48

17

15

2

7

7

55

6
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大ホール

会議室・研修室・視聴覚室

音楽室

和室・作法室

調理室・調理実習室

工作室・美術室

学習室

体育室

そのほか

35

62

22
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17

3

0 20 40 60 80

趣味の集まり

ｽﾎﾟｰﾂ・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ

会議・研修

講座への参加

音楽や演劇などの練習

そのほか

59

8

48

34

17

4

48

6

5

3

12

1

10

32

0

0

3

1

0 20 40 60 80

公民館

労働会館

憩の家

武道館

球技場(テニスコート)

歴史民俗海洋資料館

週に１回以上 月に２～３回程度 年に数回
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（労働会館） 

 利用目的は、「会議・研修」や「会合・懇談会・座談会」が多く挙げられています。 

 利用された部屋は、「中・小会議室」がもっとも多く利用されています。 

【質問２】                   【質問３】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（憩の家） 

 利用目的は、「趣味の講座への参加」がもっとも多く挙げられています。 

 利用された部屋は、「大広間」がもっとも多く、次いで「和室」となっています。 

【質問２】                   【質問３】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（歴史民俗海洋資料館） 

 利用目的は、「趣味の人と集まり情報交換」が多く挙げられています。 

 利用された部屋は、各部屋ともそれぞれ利用されています。 

【質問２】                   【質問３】 

 

 

 

 

 

 

 

2

23

16

0

5

1

0 5 10 15 20 25

趣味の集まり

会議・研修

会合・懇談会・座談会

講演会・展示会

そのほか

不明・無回答

6

35

18

0 10 20 30 40

大会議室（集会室）

中・小会議室

和室

41

2

21

15

0 10 20 30 40 50

趣味の講座への参加

老人クラブ等の会議・研修

入浴

友人・知人との語らい

30

15

4

7

4

2
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大広間

和室（８畳・６畳）

茶室

浴室

ホール

不明・無回答

0
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0
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自分の調査・研究のため

郷土についての調べ物

展示に興味をもったため

会議等で使用するため

趣味の人と集まり情報交換

そのほか

3

2
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4

1

0 1 2 3 4 5

海洋資料館（１階展示室）

歴史民俗資料室（２階展示
室）

会議室

事務室（応接室）

そのほか
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質問４ 現在の各施設について満足されていますか？  

 

 労働会館や憩の家については満足度が

高く、「大変満足している」と「まあ満足

している」をあわせると、すべての施設

で、80%以上となっています。 

 公民館とテニスコートについては、同

じく「大変満足している」と「まあ満足

している」をあわせると、40～60%の

間となっていますが、武道館では、逆に

不満と感じる方が半数以上を占めていま

す。 

 

 

 

 

 

質問５ それぞれの施設について不満を感じておられる方にお聞きします。設備や使い方

について、それぞれどのような点が不満ですか？（複数回答２つまで）  

（公民館） 

 設備については、「冷房や暖房が効いていない」や「建物が老朽化してきたない」が多く

挙げられていますが、「特に不満はない」と回答された方がもっとも多くいらっしゃいます。 

 使い方については、「特に不満はない」と回答された方がもっとも多くなっています。 

【施設の設備について】             【施設の使い方について】 
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（労働会館） 

 設備については、「特に不満はない」と回答された方がもっとも多くなっています。 

 使い方については、「特に不満はない」と回答された方がもっとも多いですが、「魅力的

なソフト・プログラムが少ない」や「利用の方法がわかりにくい」を挙げた方も多くいら

っしゃいます。 

【施設の設備について】             【施設の使い方について】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（憩の家） 

 設備の不満については、「トイレが少ない・せまい」が比較的多く挙げられています。 

 使い方については、「魅力的なソフト・プログラムが少ない」が多く挙げられています。 

【施設の設備について】             【施設の使い方について】 
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魅力的なソフト・
プログラムが少ない

特定の人が利用して
気軽に利用できない

利用の方法がわかりにくい

開館時間が短い

休みが多い

施設の使い方については
特に不満はない
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（武道館） 

 設備については、「駐車場が少ない・せまい」多く挙げられています。 

（武道館については、施設の使い方に関する質問はありません） 

【施設の設備について】   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（テニスコート） 

 設備については、「特に不満はない」と回答された方が多くなっていますが、「駐車場が

少ない・せまい」を挙げた方も多くいらっしゃいます。 

 使い方についても、「特に不満はない」と回答された方がもっとも多くなっています。 

【施設の設備について】             【施設の使い方について】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

3

1

2

0 1 2 3 4

建物が小さい・せまい

建物が老朽化してきたない

駐車場が少ない・せまい

トイレが少ない・せまい

冷房や暖房が効いてない

施設の設備については
特に不満はない

3

8

9

0 2 4 6 8 10

クラブハウス等が無い

駐車場が少ない・せまい

トイレが少ない・せまい

施設の設備については
特に不満はない

1

4

2

18

0 5 10 15 20

特定の人が利用して
気軽に利用できない

利用の方法がわかりにくい

開館時間が短い

休みが多い

施設の使い方については
特に不満はない
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（歴史民俗海洋資料館） 

 設備の不満については、「建物が小さい・せまい」「建物が老朽化してきたない」「駐車場

が少ない・せまい」が多く挙げられています。 

 使い方については、「魅力的なソフト・プログラムが少ない」が多く挙げられています。 

【施設の設備について】             【施設の使い方について】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問６ 新しい施設の整備では何を優先するべきとお思いですか？（複数回答２つまで）  

 

 「手すりの設置や段差の解消など、全

ての人が使いやすい施設」を挙げた方が

もっとも多くなっています。 

そのほかにも、「駐車場やバスの便など

施設へのアクセスの確保」や「利用した

くなるような魅力的な事業・プログラ

ム・イベントなどの充実」を挙げた方も

多くいらっしゃいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

1

1

0 1 2 3 4 5

建物が小さい・せまい

建物が老朽化してきたない

段差や階段が多く歩きにく
い

椅子・机が少ない・せまい

駐車場が少ない・せまい

トイレが少ない・せまい

冷房や暖房が効いてない

施設の設備については
特に不満はない

3

2

0 1 2 3 4

魅力的なソフト・
プログラムが少ない

特定の人が利用して
気軽に利用できない

利用の方法がわかりにくい

開館時間が短い

休みが多い

施設の使い方については
特に不満はない

127

70

36

77

33

38

36

8

43

0 50 100 150

手すりや段差なしなど
使いやすい施設

利用したくなるような事業
プログラムなどの充実

インターネット予約など
利用しやすい仕組み

駐車場やバスの便など
施設へのアクセスの確保

利用しやすい開館時間
の設定

整備費や維持費を
できるだけおさえる

太陽光発電など
環境にやさしい施設

そのほか

不明・無回答
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質問７ 新しい施設にどのような機能があればよいと思いますか？（複数回答３つまで）  

 

 「運動ができるような体育室」を挙げ

た方がもっとも多くなっています。次い

で、「くつろいだり、ゆったりできるカフ

ェ・喫茶」で、この２つが飛びぬけて多

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問８ 阿賀崎公園を新しくする場合，何をしたら良いと思いますか？  

 

 多くの方が、「緑が多い憩の施設」と回

答されています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

55

113

62

25

39

41

20

93

22

16

37

39

39

14

49

1

34

0 20 40 60 80 100 120

400人程度収容のホール

運動ができる体育室

講座などの会議室・研修室

コーラス練習等の音楽室

囲碁やお茶などの和室

料理講座などの調理室

作品を飾る展示室（スペース）

ゆったりできるカフェ・喫茶

本や雑誌などの図書室

特産品などの物品販売

テニスコート

武道館

緑が豊かな中庭

子どもを預ける託児室

子どもの遊び場

そのほか

不明・無回答

43

49

97

45

7

53

0 20 40 60 80 100 120

子どもが対象の施設
（遊具を多く設置）

健康増進の施設
（健康器具を多く設置）

緑が多い憩いの施設

広場が大きく
多目的に使える施設

そのほか

不明・無回答
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質問９ 新しい施設の運営・管理は、どのようなかたちが望ましいとお思いですか？ 

 

 多くの方が、「民間事業者に委託し、効

率的な運営・管理を行う」と回答されて

います。 

 

 

 

 

 

 

78

127

16

26

4

43

0 50 100 150

市の職員が直接
運営・管理を行う

民間事業者に委託し
効率的な運営・管理を行う

地元のまちづくりに関係する
組織に任せる

各施設を利用する
市民団体などに任せる

そのほか

不明・無回答


